
水业公司招聘笔试试题答案

一、第一部分 常识判断 （根据题目要求，在四个选项中选出一个最恰当的答案。）
1、我国古代的陶瓷制作技术不断进步，以下我国瓷器品种出现的先后顺序正确的是（　　）。

 A． 青瓷——青花瓷——白瓷——珐琅彩

 B． 青瓷——白瓷——青花瓷——珐琅彩

 C． 白瓷——青瓷——珐琅彩——青花瓷

 D． 青花瓷——白瓷——青瓷——珐琅彩

〖正确答案〗
B
〖答案解析〗
商周时期出现了原始青瓷；白瓷的出现晚于青瓷，湖南长沙东汉墓出现了早期白瓷；唐宋时期出现了原始青花瓷；清朝出现
了珐琅彩。因此B项正确。

2、关于生活常识，下列说法正确的是：

 A．夏季洗温水浴可以降温

 B．夏季出汗越多，减肥效果越好

 C．太阳镜颜色越深越能保护眼睛

 D．中暑后应喝大量白开水以补充水分

〖正确答案〗
A
〖答案解析〗

本题考查科技常识。

A项正确，夏季洗温水浴散热更快，因为温水洗浴可以使皮肤的毛细血管扩张，汗孔张开，有利于散热，达到降温的目的。

B项错误，出汗的主要作用是调节体温，不能够起到减肥的作用。

C项错误，太阳镜镜片的颜色如果过深，就会严重影响可见度，反而使视力因为看东西吃力而受到损伤。

D项错误，中暑后大量饮用白开水会加速体内的电解质紊乱，导致肌肉痉挛、乏力等症状更加严重，建议补充糖盐水，并要
采取少量、多次饮水的方法。

故正确答案为A。

3、对收入和财富分配的结果进行纠正，属于财政（　　）职能的范畴。
 A． 收入分配

 B． 经济发展

 C． 资源配置

 D． 经济稳定

〖正确答案〗
A
〖答案解析〗
对收入和财富分配的结果进行纠正，属于财政收入分配职能的范畴。因此A项正确。

4、下列有关轨道交通的说法，错误的是：

 A．希腊是第一个拥有路轨运输的国家

 B．法国的TGV（高速列车）是世界上首条高速铁路

 C．我国的高速铁路运营里程目前居世界第一
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 D．京张铁路是中国人自行设计和建造的第一条干线铁路

〖正确答案〗
B
〖答案解析〗

本题考查科技常识。

A项正确，希腊是第一个拥有路轨运输的国家，至少两千年前已有马拉的车沿着轨道运行。1804年，德里维斯克在英国威尔
士发明了第一台能在铁轨上前进的蒸汽机车。第一台取得成功的蒸汽机车是史蒂芬森在1829年建造的火箭号。

B项错误，TGV是法国高速铁路系统的简称，往来巴黎邻近及邻国的城市。TGV列车最早的原型是TGV001，TGV是继日本新
干线之后的世界第二条商业运行的高速铁路系统。新干线是日本的高速铁路系统，也是全世界第一个投入商业运营的高速铁
路系统。

C项正确，截至2018年底，我国铁路里程达到13.1万公里，其中高速铁路运营里程2.9万公里，居世界第一；公路总里程485
万公里，其中高速公路总里程超过14万公里，居世界第一。截至2020年10月，我国高铁运营里程及高速公路通车里程均居世
界第一位。

D项正确，京张铁路全长约200千米，于1909年建成，是中国首条不使用外国资金及人员，完全由中国人自行筹资、勘测、设
计、施工完成，投入营运的铁路。京张铁路是中国人自行设计和建造的第一条铁路干线，是中国人民和中国工程技术界的光
荣，也是中国近代史上中国人民反帝斗争的一个胜利。

本题为选非题，故正确答案为B。

5、下列生活常识，说法正确的是（　　）。
 A． 做甜豆浆时可以放白糖，但忌放红糖

 B． 人们在食用了大量酸性食品后可以吃些鱼、肉、鸡蛋等碱性食物以中和体内酸性

 C． 西红柿营养丰富，人在饥饿时可吃西红柿充饥

 D． 喝鸡汤比吃其中的鸡肉能获得更多的营养

〖正确答案〗
A
〖答案解析〗
A项正确，红糖里有多种有机酸，它们会和豆浆里的蛋白酶结合，从而使豆浆里的营养不易被人吸收，放白糖则不会有这种
现象。B项错误，肉、鱼、鸡蛋等均属于酸性食物。C项错误，西红柿含有可溶性收敛剂等成分，与胃酸发生反应，凝结成不
溶解的块状物，容易引起胃肠胀满、疼痛等不适症状，空腹时不宜食用西红柿。D项错误，鸡肉中的大部分营养成分在炖制
过程中并不能溶解在鸡汤里，因此喝鸡汤并不能比吃其中的鸡肉获得更多的营养物质。

6、近年来，国家房地产调控措施的出台十分密集，除了增加廉租房、经济适用房供应外，再加上央行加息，多个城市出现了房屋成交量下跌的
态势，房价涨幅开始放缓。

这表明（　　）。

 A． 国家通过宏观调控平衡供求关系

 B． 价格的波动通过供求关系表现出来

 C． 宏观调控是资源配置的基础性手段

 D． 宏观调控可以克服市场调节的滞后性

〖正确答案〗
A
〖答案解析〗
A项正确，宏观调控是政府实施的政策措施以调节市场经济的运行，从而平衡供求关系。B项错误，价格的波动通过价格围绕
价值上下波动表现出来的。C项错误，在市场经济中，商品和服务的供应及需求受价格规律及自由市场机制的影响，即市场的
自发调节是资源配置的基础性手段。D项错误，市场调节的滞后性是市场自身的特点，宏观调控无法克服。

7、马克思主义为人类社会发展进步指明了方向，是我们认识世界、把握规律、追求真理、改造世界的强大思想武器。同时，马克思主义理论不
是教条，而是行动指南，必须随着实践的变化而发展。根据辩证唯物主义真理观，以上论述表明：

 A．人类认识就是不断从相对真理走向绝对真理的过程

 B．真理都只是对客观世界和事物一定程度的正确反映

 C．否认真理相对性，就会在实际工作中导致教条主义

 D．真理具有相对性，必须不断在实践中检验完善发展
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〖正确答案〗
D

〖答案解析〗

本题考查政治常识。

A项错误，真理具有相对性，从广度上看，任何真理都会受到人类实践水平、范围以及认识能力的限制，因此是有条件的、
有限的。但是人类认识是一个不断深化的过程，是从相对性真理走向绝对性真理，接近绝对性真理的过程。该项说法正确，
但与题干表述无关。

B项错误，真理具有相对性，从深度上看，真理反映客观对象的正确程度也是有条件的、有限的。任何特定的真理不仅所反映
的对象在范围上是有限的，而且其正确程度也是有限的。由于条件的限制，任何真理对认识对象的反映只能是相对正确的，
即在认识的深刻程度上、精确度上都是有限的，或者是近似性的。该项说法正确，但与题干表述无关。

C项错误，教条指要求人盲目信奉、接受或引用的原则、原理。教条主义即是把马克思主义的书面个别词句当作僵死的教条，
生搬硬套，拒绝对具体问题进行具体分析。是夸大了理性认识的作用，否认了真理的相对性。该项说法正确，但题干是承认
真理的相对性而非否定。

D项正确，真理具有相对性，即在一定条件下，人们对事物的客观过程及其发展规律的正确认识总是有局限的、不完全的。
这要求我们坚持真理相对性和绝对性的辩证统一，在实践中检验和发展真理。马克思主义的真理必须与中国革命的具体实践
相结合。

故正确答案为D。

8、某国有保险公司的工作人员张某，故意指使他人虚报保险事故，并由自己亲自理赔骗取保险金20万元与他人私分。张某构成（　　）。
 A． 保险诈骗罪

 B． 虚假理赔罪

 C． 贪污罪

 D． 职务侵占罪

〖正确答案〗
C
〖答案解析〗
《刑法》第一百九十三条规定，国有保险公司工作人员和国有保险公司委派到非国有保险公司从事公务的人员有前款行为
的，以贪污罪定罪处罚。因此C项正确。

9、石墨是一种①化合物，能够②导电，可用作③润滑剂，与金刚石互为④同素异形体。关于石墨性质的描述，画线部分错误的有几处?

 A．1

 B．2

 C．3

 D．4

〖正确答案〗
A
〖答案解析〗

本题考查科技常识。

①错误，④正确，化合物是由两种或两种以上不同元素组成的纯净物（区别于单质）。石墨与金刚石、碳60、碳纳米管、石
墨烯等都是碳元素的单质，它们互为同素异形体。

②正确，石墨的导电性比一般非金属矿高一百倍。石墨能够导电是因为石墨中每个碳原子与其他碳原子只形成3个共价键，每
个碳原子仍然保留1个自由电子来传输电荷。

③正确，石墨的润滑性能取决于石墨鳞片的大小，鳞片越大，摩擦系数越小，润滑性能越好。

故②③④正确，①错误。

本题为选非题，故正确答案为A。

10、根据我国农业法相关规定，下列行为合法的是：

 A．甲县政府向辖区农民收取摊派性费用

 B．乙县政府在辖区农村开展集资活动
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 C．丙县政府应该督促有关部门保障农产品运输畅通

 D．丁县教育局通过村小学向学生家长收教育费附加

〖正确答案〗
C
〖答案解析〗

本题考查法律常识。

A项错误，《农业法》第六十七条第三款规定：“任何机关或者单位不得以任何方式向农民或者农业生产经营组织进行摊派。
除法律、法规另有规定外，任何机关或者单位以任何方式要求农民或者农业生产经营组织提供人力、财力、物力的，属于摊
派。农民和农业生产经营组织有权拒绝任何方式的摊派。”

B项错误，《农业法》第六十八条规定：“各级人民政府及其有关部门和所属单位不得以任何方式向农民或者农业生产经营组
织集资。没有法律、法规依据或者未经国务院批准，任何机关或者单位不得在农村进行任何形式的达标、升级、验收活动。”

C项正确，《农业法》第二十八条第二款条规定：“县级以上人民政府应当采取措施，督促有关部门保障农产品运输畅通，降
低农产品流通成本。有关行政管理部门应当简化手续，方便鲜活农产品的运输，除法律、行政法规另有规定外，不得扣押鲜
活农产品的运输工具。”

D项错误，《农业法》第七十条规定：“农村义务教育除按国务院规定收取的费用外，不得向农民和学生收取其他费用。禁止
任何机关或者单位通过农村中小学校向农民收费。”

故正确答案为C。

11、 关于二战时期的重要会议，下列说法不正确的是：

 A．“雅尔塔会议”作出了战后世界秩序安排

 B．“开罗会议”确定了日本侵略罪行及战后对日本的处理问题

 C．“德黑兰会议”美、英、苏三大同盟国共同商量对日作战问题

 D．“波茨坦会议”召开于德国无条件投降，欧洲战争结束之后

〖正确答案〗
C
〖答案解析〗

C项错误：“德黑兰会议”美、英、苏三大同盟国共同商量对德作战的军事问题。关于对日作战问题，苏联初步同意在欧洲战争
结束后半年左右参加对日作战，但没有进行进一步商讨，1945年的波茨坦会议上讨论了对日作战等问题。

其余三项均正确。

本题为选非题，故正确答案为C。

12、环渤海经济圈是“实现东部新跨越”战略方针中的重要区域，下列与之相关的说法错误的是：

 A．天津滨海新区是其重要组成部分

 B．该地区是我国重要的小麦和棉花产区

 C．该地区是我国的重工业和化学工业基地

 D．人口密度是影响其可持续发展的首要因素

〖正确答案〗
D
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